

Notum sit omnibus



Protokoll der Fachschaftsvollversammlung Geschichte

DATUM: 13.05.2020, 18:05-19:27 Uhr

PROTOKOLLANT: Anna

„*Si tacuisses, philosophus mansisses!*“

Tagesordnung

TOP 0: Finanzwirksame Beschlüsse

TOP 1: QSM

TOP 2: Finanzen (Neuanschaffungen und Visualisierung des Haushalts)

TOP 3: Evaluation

TOP 4: Wahlen (Fachschaftsrat, Fachrat und Fakultätsrat)

TOP 5: Datenschutzschulung

TOP 6: Weitere Termine der Fachschaftsvollversammlung

TOP 7: Sonstiges

DRAMATIS PERSONAE: Simon, Jan, Anna, Georg, Helene, Alina, Jonas, Maurice, Patricia, Selina, Elisa, Max.

Zur Beschlussfähigkeit ist gemäß § 2 Abs. 7 der Satzung der Studienfachschaft Geschichte die Anwesenheit von mindestens fünf stimmberechtigten Mitgliedern erforderlich. Die Beschlussfähigkeit ist also hiermit gegeben.

TOP 0: Finanzwirksame Beschlüsse

› *Keine relevanten Beschlüsse gefasst.*

TOP 1: QSM

› Die Fachschaft spricht über die zur Verfügung stehenden Mittel für das Seminar. Dies betrifft den Zeitraum vom 01.10.2020-31.03.2020.

› Da die Tutorienhefte online zur Verfügung stehen, sind diese nicht weiter in den Listen aufgeführt. Die weitere Finanzierung der Tutorienhefte wurde bereits in einer früheren Sitzung geregelt (siehe Protokoll vom 18.12.2019 Top 1).

› Da die Exkursionen aufgrund der aktuellen Lage wohl ausfallen werden, wird die Überlegung in den Raum geworfen, das Geld für diesen Posten in einen Alternativposten legen zu können, für den Fall, dass es so weit kommen sollte. Es soll deswegen der Posten „Unterstützung digitale Lehre“ für technische Ausstattung und Lehre und Weiterbildung geschaffen werden. Dies hält die Fachschaft in einem Beschluss fest.

Beschluss: Für den Fall, dass die Exkursionen aufgrund der Coronakrise ausfallen werden, beschließt die Fachschaft, dass ein Alternativposten für das Geld aus dem Exkursionstopf zur Verfügung stehen soll, nämlich der Posten „Unterstützung digitale Lehre“.

Abstimmung: Ja 11 Nein 0 Enthaltung 0

Der Beschluss ist somit angenommen.

› Die Zahlen sollen nun im Folgenden vorgestellt werden, nach jedem Unterposten wird das Abstimmungsergebnis der Fachschaft angezeigt. Die Posten sind:

Postennummer	Posten	Summe
I)	Lehre und Betreuung	14.505€
II)	Bibliothek	4487,89€
III)	Apparative Ausstattung für Studierende/Lehre und Sonstiges	1.275€
I)+II)+III)	Gesamt	<u>20.267,89€</u>

I)

I.I)

Lehraufträge	1000,00€
--------------	-----------------

Beschluss: Die Fachschaft beschließt, den Posten I.I) Lehraufträge mit einer Summe von 1000,00€ anzunehmen.

Abstimmung: Ja 11 Nein 1 Enthaltung 0

Der Posten ist somit angenommen.

I.II)

Career-Service	2325,00€
----------------	----------

Beschluss: Die Fachschaft beschließt, den Posten I.II) Career Service mit einer Summe von 2325,00€ anzunehmen.

Abstimmung: Ja 11 Nein 0 Enthaltung 0

Der Posten ist somit angenommen

I.III)

Tutorien- und Mentorate-Programm	4180,00€
----------------------------------	----------

Beschluss: Die Fachschaft beschließt, den Posten I.III) Tutorien-und Mentorate-Programm mit einer Summe von 4180,00€ anzunehmen.

Abstimmung: Ja 10 Nein 1 Enthaltung 0

Der Posten ist somit angenommen.

I.IV)

Exkursionen	7000,00€
-------------	----------

Beschluss: Die Fachschaft beschließt, den Posten I.IV) Exkursionen mit einer Summe von 7000,00€ anzunehmen.

Abstimmung: Ja 4 Nein 2 Enthaltung 6

Der Posten ist somit angenommen.

II)

II.I)

Öffnungszeiten	4300,00€
----------------	----------

Beschluss: Die Fachschaft beschließt, den Posten II.I) Öffnungszeiten mit einer Summe von 4300,00€ anzunehmen.

Abstimmung: Ja 11 Nein 1 Enthaltung 0

Der Posten ist somit angenommen.

II.II)

Buchanschaffung	187,89€
-----------------	---------

Beschluss: Die Fachschaft beschließt, den Posten II.II) Buchanschaffung mit einer Summe von 187,89€ anzunehmen.

Abstimmung: Ja 11 Nein 0 Enthaltung 0

Der Posten ist somit angenommen.

III)

III.I)

EDV-Installation/Wartung	1225,00€
--------------------------	----------

Beschluss: Die Fachschaft beschließt, den Posten III.I) EDV-Installation/Wartung mit einer Summe von 1225,00€ anzunehmen.

Abstimmung: Ja 11 Nein 0 Enthaltung 0

Der Posten ist somit angenommen.

III.II)

Kopien/Druckschriften	50,00€
-----------------------	--------

Beschluss: Die Fachschaft beschließt, den Posten III.II) Kopien/Druckschriften mit einer Summe von 50,00€ anzunehmen.

Abstimmung: Ja 9 Nein 0 Enthaltung 2

Der Posten ist somit angenommen.

TOP 2: Finanzen (Neuanschaffungen und Visualisierung des Haushalts)

- › Maurice informiert die Fachschaft über aktuelle Angelegenheiten zum Budget.
- › Es geht zum einen um das Thema der Transparenz, das heißt um die Offenlegung der Finanzen der Fachschaft. Diese Überlegung wird verfolgt, seitdem die Fachschaften Physik und Mathematik die Fachschaft Geschichte durch einen Link darauf aufmerksam gemacht hatten. Die Anwesenden diskutieren darüber. Man fragt sich einerseits, ob diese Idee überhaupt umsetzbar wäre, auch angesichts der Arbeit hierzu, die hinzukommen würde. Andererseits wird angeführt, dass die Finanzen zu einem großen Teil bereits öffentlich zugänglich seien, erinnert sei hier an die Protokolle der Fachschaftsvollversammlungen und an einen Finanzordner im Historischen Seminar. Schließlich scheint der Wille der Fachschaft zu der Umsetzung dieses Themas nicht allzu groß zu sein.
- › Durch die ausfallenden Veranstaltungen im Sommersemester 2020 hat die Fachschaft einen Budgetüberschuss von 800€. Dieses will sie in eine oder mehrere der folgenden Ideen investieren, wobei jedes Mitglied der Fachschaft dazu eingeladen ist, sich über mögliche Angebote schlau zu machen:

- Musikbox:

Eine Musikbox in Höhe von 499,99€ von Teufel wird bereits in Betracht gezogen.

- Wasserkocher
- Waffeleisen
- Zelte/Zeltstangen/Panzertape um die Stangen zusammenzuhalten

TOP 3: Evaluation

- › Da dieses Semester aufgrund der Coronakrise ein digitales Semester ist, erklärt sich die Fachschaft bereit, eine Umfrage hierzu unter den Studenten abzuhalten, um den Stand der Lehre zu prüfen.
- › Die Fragen sind bisher zum größten Teil formuliert.
- › Obwohl der StuRa bereits eine Umfrage für alle Studenten aller Fakultäten vorbereitet, möchte die Fachschaft eine eigene fachspezifische Umfrage erstellen. Spezifische Ergänzungen in der StuRa-Umfrage für das Fach Geschichte müssen somit nicht erwähnt werden.
- › Zu der Erstellung der Umfrage möchten sich Jan, Selina, Elisa, Anna und Sara noch einmal zusammensetzen.
- › Zu der digitalen Lehre wurde am Rande noch angemerkt, dass Herr Dr. Schultes allen Lehrenden des Historischen Seminars mitgeteilt hat, dass sie ihre Studenten über ihre technische Ausstattung abfragen sollen (vor allem was die synchrone Lehre betrifft).

TOP 4: Wahlen (Fachschaftsrat, Fachrat und Fakultätsrat)

- › Es wird über die anstehenden Wahlen zum Fachschaftsrat, zum Fachrat und zum Fakultätsrat gesprochen.
- › Was die Wahlen zum Fakultätsrat anbelangt, hier hat die Fachschaft eine Mail erhalten, worin betont wird, dass Wahlvorschläge bis zum 22. Mai abgegeben werden können. Das Amt beginnt mit dem 01. Oktober und dauert ein Jahr. Der Fakultätsrat tagt 1 Mal im Monat. Die Fachschaft Geschichte hätte gerne wieder 1-2 Vertreter von ihrer Seite aus. Es wird auch überlegt, Vertreter anderer Fächer zu unterstützen. Nähere Infos gibt es unter: https://www.stura.uni-heidelberg.de/wp-content/uploads/Gremien/Merkblaetter/Merkblatt_Fakultaetsratswahlen.pdf
- › Auch für den Fachschaftsrat sind noch Kandidaturen möglich. Hierfür kann man sich bis zum Juni anmelden.
- › Für den Fachrat kann man sich ebenso noch bis Juni anmelden.

TOP 5: Datenschutzschulung

- › Für aktive Fachschaftsmitglieder bietet der StuRa eine Datenschutzschulung am 15.05.2020 um 16 Uhr per Videokonferenz an.
- › Es geht um: Die erlaubten Inhalte in den Protokollen, den Schutz und die Sicherheit der Daten und um erlaubte Themen in den Berufungskommissionen.

TOP 6: Weitere Termine der Fachschaftsvollversammlung

- › Da der StuRa nun per Videokonferenz tagt und Fragen zu den Anträgen nicht mehr schriftlich eingereicht werden können, ist der Termin der Fachschaftsvollversammlung jeden zweiten Freitag obsolet geworden, sofern der StuRa weiterhin Videokonferenzen abhält.
- › Die Fachschaft möchte deshalb jeden ihrer Termine wieder auf den Mittwoch legen. Dies soll dementsprechend auf der Homepage und als Mail bekannt gegeben werden.

TOP 7: Sonstiges

- › Nochmal der Aufruf von Simon, dass **Kandidaten für den Fachschaftsrat, den Fachrat, für den QSM und den Finanzposten** gesucht werden.
- › Ein ausführlicher Bericht zu den StuRa-Ergebnissen von der Sitzung am 12.05.2020 wird es nächste Woche geben. Simon gibt nur so viel bekannt, dass die Wahlordnung geändert wurde und dass eine Erhöhung des Notfallstipendiums genehmigt wurde, nämlich eine Erhöhung auf 105.000€.